

Informacijske znanosti - informatizirane?

Sažetak

Odsjek za informacijske znanosti osnovan je 1981. godine kao Odsjek za bibliotekarstvo i društveno-humanističku informatiku. U nastavu se nastojalo inkorporirati nova znanja i vještine vezane uz razvoj informacijske tehnologije, koja se upravo na prijelazu iz sedamdesetih u osamdesete godine naglo razvijala. Svake se godine u različite programe Odsjeka upisuje oko 150 studenata.

Abstract

Department of Information Science has been grounded in 1981 as a Department of Library science and Socio-Humanistic Informatics. It tried to incorporate new knowledge and skills tied to the development of Information technologies into teaching, that had started to develop rapidly in the late 70's and early 80's. Every year 150 students enter various programs of the Department.

Uvod

Odsjek za informacijske znanosti osnovan je 1981. godine kao Odsjek za bibliotekarstvo i društveno-humanističku informatiku. U nastavu se nastojalo inkorporirati nova znanja i vještine vezane uz razvoj informacijske tehnologije, koja se upravo na prijelazu iz sedamdesetih u osamdesete godine naglo razvijala.

Godine 1982. Zajednica sveučilišta SR Hrvatske prihvatila je informacijske znanosti kao novo 36. znanstveno područje unutar društveno-humanističkog znanstvenog područja. Godine 1984. Odsjek je preimenovan u Odsjek za informacijske znanosti, a utemeljene su i nove katedre za arhivistiku i muzeologiju. Prvi su studenti na taj studij upisani školske godine 1986./87.

Danas Odsjek za informacijske znanosti čini pet katedara, i to: Katedra za arhivistiku, Katedra za bibliotekarstvo, Katedra za dokumentalistiku i Katedra za muzeologiju. Odsjek ima ukupno 23 nastavnika. Svake se godine u različite programe Odsjeka upisuje oko 150 studenata. Studenti koji završe jedan od studija na Odsjeku zapošljavaju se relativno brzo u različitim vrstama informacijskih ustanova, u poduzećima ili u nastavi.

0 knjižnici

Knjižnična zbirka Odsjeka za informacijske znanosti sastoji se od 5.000 knjiga, 180 naslova časopisa, zbirke CD-ROM-ova edukativnog sadržaja i bibliografskih baza podataka, zbirke diplomskih, magistarskih i doktorskih radova, sitnog tiska (kataloga i sl.), referentne zbirke, priručne zbirke ispitne literature.

Baze podataka

Postoje komercijalne baze podataka za koje je potrebno platiti pristup i one koje su besplatne i dostupne svima. Neke od njih moguće je za sada pretraživati samo s računala na fakultetu, a većinu i od kuće. Da bi se koristile od kuće, potrebni su podaci koji se, ako studirate ili ste zaposleni na ovome Fakultetu, mogu zatražiti na e-mail: knjiznice@ffzg.hr ili osobno u svojoj matičnoj knjižnici. Baze su podijeljene u dvije skupine, prema svrsi kojoj su namijenjene: one za pretraživanje literature (Centar za online baze podataka CARNet, Web of Science, Cambridge Scientific Abstracts, Hrvatska znanstvena bibliografija (1996.), Nacionalna i sveučilišna knjižnica Zagreb, te Hrvatske bibliografije), te pristup cjelovitim tekstovima članaka iz časopisa (EBSCOhost, ScienceDirect, Emerald, FindArticles.com, Nacional Academy Press, Online Books Page@onlinebooks.library.upenn.edu, BooksRags, Electronic Text Collections in Western European Literature, Project Gutenberg, University of Virginia Library-Electronic Text Center).

Forum

Na adresi <http://infoz.ffzg.hr/> nalazi se forum za komunikaciju studenata i profesora. U forumu se objavljuju obavijesti o mogućnostima prijave u razne radionice (npr. Office radionica) koje organiziraju studenti, ponude za posao... Studenti opisuju iskustva s ispita, obavještavaju se međusobno o ispitnoj literaturi, a može se naći i poneki protest. Forum je u prvom redu namijenjen protoku informacija među studentima, njihova pitanja i odgovore, te obavijesti koje žele prenijeti ostalim studentima.

Informacije na webu

Novi su korisni internetski sadržaji na webu Odsjeka (<http://www.ffzg.hr/infoz/>) raspored predavanja na poslijediplomskom studiju, ispitni rokovi, sveučilišni kalendar za akademsku godinu 2002./2003. i popis izbornih kolegija. Sve to studentima omogućuje prilično kvalitetno online informiranje i kontakte.

Na Odsjeku za informacijske znanosti u prosincu 2001. godine pokrenuti su informativni kolokviji kako bi se nastavnicima i studentima Odsjeka omogućilo da razgovaraju i razmijene iskustva o novostima u području informacijskih znanosti, koje se zadnjih desetak godina brzo i radikalno mijenja.

Informativni kolokviji su u obliku predavanja, demonstracije i rasprave, a odvijaju se u prostorijama Filozofskog fakulteta. Kolokviji su otvoreni za sve zainteresirane, a komentari ili pitanja vezani uz njih mogu se uputiti urednici Koraljki Golub. Do sada je održano 11 kolokvija, a neke od tema su bile: »Multimedija i učenje«, »Strojno prevođenje« itd.

0 uporabi ICT-a na Odsjeku

Nastavnici Odsjeka za informacijske znanosti uglavnom koriste informacijsku tehnologiju u nastavi, a kada se očekuje rad na računalu i od nastavnika i od studenata, nastava se odvija u računalnoj učionici A-212a, u kojoj se nalazi 20 umreženih računala. E-mail adrese profesora dostupne su na stranicama Filozofskog fakulteta tako da studenti imaju mogućnost na taj način stupiti u kontakt s njima.

Koliko često i stupaju li uopće studenti u kontakt s profesorima putem e-maila varira od nikad do katkad. Taj način komunikacije uglavnom biraju studenti koji rade, pa im je lakše poslati mail nego osobno doći.

U pogledu opremljenosti računalima s pristupom Internetu doznali smo da su nastavnici dosta dobro opremljeni takvim računalima, a studenti nešto slabije. Nadalje, studente se uglavnom ne upućuje na određene baze podataka, ali u središnjoj čitaonici i knjižnici Odsjeka mogu se dobiti kvalitetne informacije o tome ako student to zatraži. Studenti su o svojim pravima upotrebe usluga knjižnice informirani na web stranici Odsjeka te putem obavijesti na vratima knjižnice. U tim pisanim obavijestima najveći se broj informacija odnosi na raspoložive baze podataka, ali prema mišljenju knjižničarke vrlo mali broj studenata dolazi u knjižnicu zatražiti lozinku za pretraživanje baza koje to zahtijevaju.

Ivana Belčić